) Completa quantes unitats sén i escriu com es llig.

= 2 U. de milié = 2.000.000 U » Dos milions
= 3 U. de mili¢ = >
= 4 D. de milio = >
1 U. de mili6 = 1.000.000 U = 6 D. de milic =
1 D. de mili6 = 10.000.000 U |
| = 3C. demilio = >
i 1 C. de mili = 100.000.000 U §
e = 8C. demilié = >

a Escriu cada numero en la taula i completa’n la descomposicio.

C.de | D.de
5 mili6 | mili6
| 1560570 >

—
L 7.1 2)45 >

43.712.900 >
-

90.042.060
D05 g

513.070.300 >

=
832.970.621 >
T

= 1.569.570 = 1.000.000 + 500.000 + 60.000 + 9.000 + 500 + 70

= 7.210.045 =

= 43.712.900 =

= 90.042.060 =

= 513.070.300 =

= 832.970.621 =

) Escriu el nmero anterior i el posterior a cada nimero.

< (19.900.990 ) » < (12.200.999 | »

«(78.999.999 | » < (50.999.990 | »



) Buscai encercla.
_.' Els numeros amb el valor de la xifra 5 igual a 5.000.000.
@@ Els nimeros amb el valor de la xifra 5 igual a 50.000.000.
* Els nimeros amb el valor de la xifra 5 igual a 500.000.000.

5.142.850 8.515.000 55.850.000
5.589.800 98.000.500 554.976.000

= Com es llig el nimero que esta encerclat de verd i blau?

= Com es llig el major nimero de huit xifres?

= Com es llig el menor nUmero de nou xifres?

() Observa el grafic i respon.

El grafic mostra I'evolucié de la poblacio espanyola des de I'any 2007 fins al 2011.
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= Quina va ser la poblacié I'any 20077 | I'any 20117 Escriu cada poblacié amb lletres.
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= En quin any la poblacié espanyola va superar els quaranta-set milions?




€D Liig i respon raonadament.

- —_— "
ﬁ En plena esplendor de I'imperi roma, cap a I'any 213,

la poblacié era aproximadament de 45.800.000 habitants,
un nombre molt gran per a I'época. Una de les causes de I'éxit
roma van ser les calgades, carreteres de pedra que permetien
moure’s facilment pel seu territori. Es creu que va arribar a
haver-hi aproximadament 100.000 km de calgada per tot

I'imperi.

= En quin any aproximadament = Imagina que el nombre exacte
s’assoleix I'esplendor de I'imperi? d’habitants era 45.738.592 i el de
Aproxima’l a les desenes quildometres de calgada, 102.234.
i a les centenes. Estarien ben fetes les aproximacions

del text de dalt?

= Aproxima el nombre exacte = Aproxima el nombre exacte de

d’habitants als diferents ordres. quilometres als diferents ordres.

) Relaciona cada nimero amb les aproximacions possibles.

1.236.321 = 1.000.000 POSA-HI ATENCIO

1.623.000 = 2.000.000 Un mateix ntimero pot

1.362.297 = 1.200.000 estar relacionat amb
diverses aproximacions

1.489.635 = 1.300.000 segons l'ordre a qué
1.999.954 = 1.500.000 S’aproxime en cada cas.
1.911.921 = 1.600.000

1.864.560 = 1.800.000

1.645.009 = 1.900.000



) Observa aquests nimeros i escriu-los al lloc o llocs corresponents.

30.000.000 26.428.500 26.400.000 26.374.800
26.430.000 26.374.810 26.370.000 26.428.490
26.375.000 26.000.000 26.430.000 26.428.000

Son aproximacions de 26.374.809: Son aproximacions de 26.428.492:

n Llig les frases seglients i torna a escriure-les aproximant els numeros que contenen.
Escriu a quin ordre aproximes i per qué ho fas aixi.

» El récord de visitants a la torre Eiffel en un any és de 6.983.000 persones.

La torre mesura 324 m, incloent-hi les antenes.

Per a il-luminar-la s'utilitzen 336 projectors.

Per a pujar-hi dalt de tot hi ha 1.665 escalons.

La distancia recorreguda pels seus ascensors
és de 103.000 km anuals.

Tardaren a construir la torre 796 dies.




FITXA 3 © SABER FER

Estudiar la distancia dels planetes al Sol

(1) Llig en la taula les distancies en quildmetres d’alguns planetes al Sol i escriu-les amb lletra.

Planetes Distancia al Sol Lectura \
Mercuri 57.910.000
Venus 108.200.000
Terra 149.600.000
Mart 227.940.000
\Juplter 778.330.000 Y,
» Completa la descomposicid de cada distancia.
Mercuri 57.910.000 = 5 D. de milié + 7 U. de mili¢ +
= 50.000.000 +
Venus 108.200.000 =
Terra =
Jupiter =

» Escriu el valor en unitats de la xifra que s’indica en cada parell de nimeros.

La xifra 9 La xifra 4 La xifra 1
149.600.000 | » 149.600.000 | » 57.910.000 ) »
57.910.000 | » 227.940.000 | » 149.600.000 | »

= Mira en la taula la distancia en quilometres de cada planeta al Sol i escriu els seus noms.

778.330.000




REPAS

Calcula.

1. 42147 + 8.265 + 7.784 =

2. 9.725 + 4.298 + 34.146 =

3. 90.000 — 46.423 =

4. 90.130 — 565.210 =

5. 72.300 — 18.750 =

6. 3.629 X 15 =

7.92.760:8 =

8. 627.300:9 =

= Completa els mots encreuats amb els resultats de les operacions.

6 7

8

FES ACI LES OPERACIONS

Si ho has fet bé, el
quadrat de color ha de
ser un quadrat mdgic.

QUADRAT MAGIC

La suma dels nUmeros de cada fila, de cada
columna i de cada diagonal és igual a 15.

15
> 15
> 15
> 15
Y5 15 15 15



